
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

– Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

– Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio Motta - 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

         Rodrigo Minotto 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Inicia o seu 

pronunciamento valorizando os agentes prisionais 

catarinenses que vão prestar ajuda em Manaus, 

nesta grande rebelião que lá está acontecendo. 

Parabeniza os 16 agentes penitenciários que foram 

convocados para o trabalho.  

 Ressalta a importância da Frente Parlamentar 

em Defesa do Vale do Itajaí, que realizará reunião 

nesta quinta-feira, em Blumenau, às 19h, na sede 

da Ammvi, com a presença de prefeitos, vereadores, 

deputados, e os secretários da Educação, Natalino 

Uggioni, da Infraestrutura, Carlos Hassler, e do 

Desenvolvimento Econômico e Sustentável, Lucas 



Esmeraldino, além de um técnico da Defesa Civil 

para tratar das demandas da região. Alerta sobre a 

importância da participação para debater as 

questões de desenvolvimento econômico e social, 

aproximando o governo estadual e os municípios, 

para trazer mais investimentos, mais serviços e 

mais qualidade de vida aos cidadãos. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Orador) – Demonstra 

tristeza ao relatar uma tentativa de assalto em 

uma agência dos Correios em Timbó, mas, em 

contrapartida, sente-se satisfeito com o 

desempenho da Polícia e os parabeniza por terem 

controlado a situação com eficiência. 

Informa que colocou seu gabinete à disposição 

das Polícias Militar e Civil, para que juntos 

possam aperfeiçoar soluções para a Segurança 

Pública de Santa Catarina. Comenta que se reuniu 

com delegados e discutiu-se a preocupação com o 

baixo efetivo na região do Médio Vale Itajaí. 

Ao fim do pronunciamento, o deputado agradece 

a visita do vereador Atomir Rufino e o ex-vice-

prefeito Darcísio Bona, ambos de Timbó. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão para receber o sr. Marcello 

Corrêa Petrelli, presidente da Acaert – Associação 

Catarinense de Emissoras de Rádio e Televisão, que 

apresentará a mensagem do segmento da Comunicação.  

  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão, dando continuidade às Breves 

Comunicações.  

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Discorre 

sobre a proposta “Viver a Melhor Escolha”, uma 

parceria da Comissão de Prevenção e Combate às 

Drogas com a Escola do Legislativo, abordando 

temas como depressão e suicídio. Cita que, no 

mundo, a cada 40 segundos acontece um suicídio, e 

no Brasil, ocorre a cada 45 minutos.  



Informa que, segundo a Organização Mundial de 

Saúde, onze milhões de pessoas no mundo sofrem de 

depressão. Fala que, pensando nesses dados, a 

Comissão decidiu lançar a campanha buscando ajudar 

as pessoas a sobreviverem aos problemas da 

sociedade moderna. Ressalta que foram tomadas duas 

iniciativas, a criação da ficção chamada “Deserto 

Noturno” a qual visa auxiliar na prevenção à 

depressão e ao suicídio, e a realização de oito 

seminários divididos por todo o estado de Santa 

Catarina, em parceria com a Escola do Legislativo. 

Conclui, pedindo o apoio dos deputados, e 

salientando que os dados citados são alarmantes, 

especialmente em relação à juventude. [Taquígrafa: 

Sara] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.    

    

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

Pedido de Informação n. 0232/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Educação informações acerca das escolas que não 

possuem biblioteca, bem como sobre a existência de 

projeto para que sejam implantadas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0233/2019, de autoria 

da deputada Paulinha, solicitando aos secretários 

da Saúde e da Fazenda informações acerca dos 

valores gastos com a realização de exames de 

Tomografia Computadorizada por Emissão de 

Pósitrons, por meio de ações judiciais no ano de 



2018, e qual seria o impacto econômico-financeiro 

para o estado com a contratação do serviço por 

meio da Rede Pública de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0234/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Saúde informações acerca das medidas que estão 

sendo tomadas para controle da Gripe H1N1 (Gripe 

A). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0625/2019, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck, solicitando aos 

diretores/gerentes das empresas Tim, Vivo, Claro e 

Oi a instalação de antena da repetidora de sinal 

móvel para oferta de telefonia rural e internet no 

interior do município de Água Doce. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0617/2019, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 0618/2019, de autoria do 

deputado Fernando Krelling; 0619/2019, 0620/2019 e 

0621/2019, de autoria do deputado Moacir Sopelsa; 

0622/2019, 0623/2019 e 0624/2019, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, a Presidência encerra 

a presente sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente à hora regimental. 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


